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| RUBRIEK 1: Identificatie van de stof of het mengsel en van de vennootschap/onderneming

1.1. Productidentificatie

Artikelnr. (producent/leverancier) 337-30245MTS
Productnaam/naam WOOD AQUA PRIMER

1.2. Relevant geidentificeerd gebruik van de stof of het mengsel en ontraden gebruik

Relevante identificeerbare toepassingen
Verf en lak

1.3. Details betreffende de verstrekker van het veiligheidsinformatieblad

Details betreffende de verstrekker van het veiligheidsinformatieblad
MTS GROUP BV

Tweemontstraat 66-70 Telefoon: +32 3 3186131
2100 Deurne Telefax:
Belgié E-mail info@relux.be

www.relux.be
informatieverstrekkend contact:

MTS GROUPBV +323 3186131
E-mail:

info@mtsgroup.be

Telefoornummervoornoodgevalen: (+352)236323-740

1.4, Ditnummeris uitsluitend gedurende kantoortjdenbereikbaar.

| RUBRIEK 2: Identificatie van de gevaren

2.1. Indeling van de stof of het mengsel
Classificatie conform Verordening (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]
De mengsel is geklasseerd als niet gevaarlijk in de zin van de verordening (EG) Nr. 1272/2008 [CLP].

2.2. Etiketteringselementen
Labeling conform Verordening (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]
Gevarenpictogrammen

Gevarenaanduidingen
niet van toepassing

Veiligheidsaanbevelingen
niet van toepassing

Gevarenbestemmende componente(n) voor de etikettering
niet van toepassing

Aanvullende gevarenkenmerken

EUH211 Let op! Bij verneveling kunnen gevaarlijke inhaleerbare druppels worden gevormd. Spuitnevel niet
inademen.
EUH210 Veiligheidsinformatieblad op verzoek verkrijgbaar.

2.3. Andere gevaren
Er is geen informatie beschikbaar.

|RUBRIEK 3: Samenstelling en informatie over de bestanddelen

3.2. Mengsels

Beschrijving Kleur

Classificatie conform Verordening (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]

EG-nr. REACh-nr.

CAS-nr. Chemische naam gew-%

Catalogusnummer Klassificatie // Opmerking
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203-905-0 01-2119475108-36

111-76-2 2-butoxyethanol 1-25

603-014-00-0 Acute Tox. 4 H332 / Acute Tox. 4 H302 / Skin Irrit. 2 H315 / Eye Irrit. 2

H319

Acute toxiciteitsschatting (ATE): ATE (oraal): 1200 mg/kg Ilg / ATE
(inhalatie, damp): 2,00 mg/L

Aanvullende informatie
Volledige tekst van classificaties: zie rubriek 16

| RUBRIEK 4: Eerstehulpmaatregelen

41.

4.2.

4.3.

Beschrijving van de eerstehulpmaatregelen

Algemene informatie

Als er symptomen optreden of in geval van twijfel een arts consulteren. Bij bewusteloosheid niet door de mond laten
opnemen, in stabiele ligging op de zij brengen en een arts consulteren.

Na inhalatie
Slachtoffer naar de frisse lucht brengen en warm en rustig houden. Bij onregelmatige ademhaling of ademstilstand
kunstmatige beademing.

Na huidcontact
Verontreinigde kleding onmiddellijk uittrekken. Na aanraking met de huid onmiddellijk wassen met veel water en zeep. Geen
oplosmiddelen of verdunningen gebruiken.

Bij oogcontact
Voorzichtig afspoelen met water gedurende een aantal minuten. Contactlenzen verwijderen, indien mogelijk. Blijven spoelen.
Onmiddellijk medisch advies inwinnen.

Na inslikken
Bij inslikken, mond met water spoelen (alleen als de persoon bij bewustzijn is). Onmiddellijk medisch advies inwinnen.
Slachtoffer rustig houden. GEEN braken opwekken.

Belangrijkste acute en uitgestelde symptomen en effecten

Als er symptomen optreden of in geval van twijfel een arts consulteren.

Vermelding van eventueel noodzakelijke onmiddellijke medische verzorging en speciale behandeling
elementaire hulp, decontaminatie, symptomatische behandeling.

| RUBRIEK 5: Brandbestrijdingsmaatregelen

5.1.

5.2.

5.3.

Blusmiddelen

Geschikte blusmiddelen
alcoholbestendig schuim, kooldioxide, poeder, sproeinevel, (water)

Ongeschikte blusmiddelen
harde waterstraal

Speciale gevaren die door de stof of het mengsel worden veroorzaakt
Bij brand ontstaat er dikke, zwarte rook. Blootstelling aan de afbraakproducten kan een gevaar voor de gezondheid
opleveren.

Advies voor brandweerlieden
Ademhalingstoestel gereedhouden.Gesloten containers in de buurt van brandhaard met water koelen. Bluswater niet in de
riolering of oppervlaktewater laten lopen.

|RUBRIEK 6: Maatregelen bij het accidenteel vrijkomen van de stof of het mengsel

6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

Persoonlijke voorzorgsmaatregelen, beschermingsmiddelen en noodprocedures
Verwijderd houden van ontstekingsbronnen. Lucht in het betroffen gebied binnenlaten. Dampen niet inademen.

Milieuvoorzorgsmaatregelen
Niet in de riolering of open wateren lozen. Bij vervuiling van rivieren, meren of rioolbuizen bevoegde instanties informeren.

Insluitings- en reinigingsmethoden en -materiaal
Uitgelopen materiaal met onbrandbaar absorptiemiddel (bijv. zand, aarde, vermiculite, kiezelgoer) omgrenzen en voor de
verwijdering conform de lokale bepalingen in de hiertoe bestemde containers deponeren (zie hoofdstuk 13). Nareinigen met
reinigingsmiddelen, geen oplosmiddelen gebruiken.

Verwijzing naar andere rubrieken
Beveiligingsvoorschriften (zie rubriek 7 en 8) in acht nemen.
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|RUBRIEK 7: Hantering en opslag

7.1.

7.2.

7.3.

Voorzorgsmaatregelen voor het veilig hanteren van de stof of het mengsel
Maatregelen in verband met veilig hanteren

De vorming van ontvlambare of explosieve dampconcentraties in de lucht en het overschrijden van de werkplekgrenswaarde
voorkomen. Het materiaal alleen op plaatsen gebruiken, waar open licht, vuur en andere ontvlammingsbronnen uit de buurt
blijven. Elektrische apparaten dienen conform de erkende standaard te zijn beschermd. Bij hittebronnen, vonken en open
vuur vandaan houden. Alleen gereedschap gebruiken, dat geen vonken veroorzaakt. Contact met huid, ogen en kleding
vermijden. Stofdeeltjes, partikels en spuitnevel bij het gebruik van dit preparaat niet inademen. Inademen van slijpstof
voorkomen. Niet eten, drinken of roken tijdens gebruik. Persoonlijke bescherming: zie rubriek 8. Gebruik nooit druk om
container te legen - geen drukcontainer! Altijd in containers bewaren die van hetzelfde materiaal als de oorspronkelijke
container gemaakt zijn. Wettelijke beschermings- en veiligheidsvoorschriften navolgen.

Verdere informatie
De dichtheid van dampen is groter dan die van lucht. Dampen vormen met lucht ontplofbare mengsels.

Voorwaarden voor een veilige opslag, met inbegrip van incompatibele producten

Aan opslagruimtes en containers gestelde eisen

Opslag conform de Duitse verordening inzake bedrijfsveiligheid. In goed gesloten verpakking bewaren. Gebruik nooit druk
om container te legen - geen drukcontainer! Roken verboden. Verboden toegang voor onbevoegden. Container goed
afgesloten en staande opslaan om leeglopen te verhinderen. Vioeren moeten aan de "Richtlijnen voor de preventie van
ontbrandingsgevaar als gevolg van elektrostatische ontladingen (TRGS 727)" voldoen.

Informatie betreft het opslaan met andere stoffen of preparaten
Verwijderd houden van sterke zuren en basische materialen zoals oxidatiemiddelen.

Verdere informatie over de opslagcondities

Houd u aan de aanbevelingen op het etiket. In goed geventileerde en droge ruimte bij 15 °C tot 30 °C opslaan. Tegen hitte
en zonlicht beschermen.

Op grond van het aandeel organische oplosmiddelen in het product:

Tegen hitte en zonlicht beschermen. In goed gesloten verpakking bewaren. Ontstekingsbronnen verwijderen. Roken
verboden. Verboden toegang voor onbevoegden. Container goed afgesloten en staande opslaan om leeglopen te
verhinderen.

Specifiek eindgebruik
letten op technisch blad met toelichtingen en verklaringen.Lees voor gebruik de handleiding.

RUBRIEK 8: Maatregelen ter beheersing van blootstelling/persoonlijke bescherming

8.1.

8.2.

Controleparameters
Werkplaatsgrenswaarden:

2-butoxyethanol

Catalogusnummer 603-014-00-0 / EG-nr. 203-905-0 / CAS-nr. 111-76-2
GSW, TGG 8 uur: 100 mg/m3; 20,4 ppm
GSW, STEL: 246 mg/m3; 50 ppm
Opmerking: (kan door de huid in het lichaam worden opgenomen)

Aanvullende informatie

TGG 8 uur : werkplekgrenswaarde voor langdurige blootstelling
STEL : werkplekgrenswaarde voor kortstondige blootstelling
Ceiling : piekbegrenzing

DNEL:

2-butoxyethanol
Catalogusnummer 603-014-00-0 / EG-nr. 203-905-0 / CAS-nr. 111-76-2

DNEL langdurig dermaal (systemisch), Werknemers: 75 mg/kg

DNEL acuut inhalatief (systemisch), Werknemers: 652 mg/m?

DNEL langdurig inhalatief (systemisch), Werknemers: 98 mg/m?
Maatregelen ter beheersing van blootstelling
Voor goede ventilatie zorgen. Dit kan door lokale resp. ruimteafzuiging worden bereikt. Indien dit niet voldoende is om de
concentraties aerosol- en oplosmiddeldampen onder de werkplekgrenswaarden te houden, dient een geschikt
ademhalingsapparaat te worden gedragen.

Persoonlijke bescherming
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Bescherming van de ademhalingswegen
Ligt de oplosmiddelconcentratie boven de werkplekgrenswaarden, dient een voor dit doeleinde geschikt en goedgekeurd
ademhalingsapparaat te worden gedragen.

Bescherming van de handen

Bij langdurig of herhaald hanteren dient het handschoenmateriaal te worden gebruikt: NBR (Nitrilrubber)

dikte van het handschoenenmateriaal > 0,4 mm ; Doordringtijd > 480 min.

De instructies en informatie van de producent van beschermingshandschoenen ten aanzien van het gebruik, de opslag, het
onderhoud en het vervangen dienen in acht te worden genomen. Doordringingstijd van het handschoenmateriaal in
afhankelijkheid van de sterkte en de duur van de blootstelling aan de huid. Aanbevolen handschoenenfabrikaten EN ISO 374
Beschermende cremes kunnen helpen om blootgestelde delen van de huid te beschermen. Na contact met het product
dienen deze in geen geval te worden gebruikt.

Bescherming van de ogen/het gezicht

Bij spuitgevaar goedsluitende beschermingsbril dragen.

Lichaamsbescherming

Dragen van antistatisch kleding uit natuurlijke vezel (katoen) of hittebestendige synthetische vezels.

Beschermingsmaatregelen

Na contact huidoppervlakken grondig reinigen met water en zeep of geschikt reinigingsmiddel gebruiken.

Beheersing van milieublootstelling

Niet in de riolering of open wateren lozen. Zie rubriek 7. Er zijn geen aanvullende maatregelen noodzakelijk.

| RUBRIEK 9: Fysische en chemische eigenschappen

9.1. Informatie over fysische en chemische basiseigenschappen

Fysische toestand: Vloeibaar
Kleur: zie etiket
Geur: karakteristiek
Geurdrempelwaarde: niet van toepassing
Smeltpunt/vriespunt: 1843 °C

Bron: Titanium dioxide

Beginkookpunt en kooktraject: 100 °C

Bron: water

Ontvlambaarheid niet van toepassing
Onderste en bovenste explosiegrens:

Onderste explosiegrens: niet van toepassing
Bovenste ontploffingsgrens: niet van toepassing

Vlampunt: niet van toepassing

Zelfontbrandingstemperatuur: 240 °C
Bron: 2-butoxyethanol

Ontledingstemperatuur: niet van toepassing
pH bij 20 °C: niet van toepassing
Kinematische viscositeit (40°C): 2945,74 mm?/s
Viscositeit bij 20 °C: 3800 mPa* s
Oplosbaarheid:

Oplosbaarheid in water bij 20 °C: mengbaar
Verdelingscoéfficiént n-octanol/water: zie rubriek 12
Dampspanning bij 20 °C: 8,8119 mbar
Dichtheid en/of relatieve dichtheid:

Dichtheid bij 20 °C: 1,26 g/cm?®
Relatieve dampdichtheid: niet van toepassing
deeltjeskarakteristieken: niet van toepassing

9.2. Overige informatie
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Vaststofgehalte: 58 gew-%
oplosmiddelgehalte:
Organische oplosmiddelen.: 2 gew-%
Water: 38 gew-%

|RUBRIEK 10: Stabiliteit en reactiviteit

10.1. Reactiviteit
Er is geen informatie beschikbaar.

10.2. Chemische stabiliteit
Bij toepassing van de aanbevolen voorschriften voor opslag en behandeling stabiel. Verdere gegevens over de juiste manier
van bewaren: zie rubriek 7.

10.3. Mogelijke gevaarlijke reacties
Verwijderd houden van sterke zuren, sterke basen en sterke oxidatiemiddelen, om exotherme reacties te vermijden.

104. Te vermijden omstandigheden
Bij toepassing van de aanbevolen voorschriften voor opslag en behandeling stabiel. Verdere gegevens over de juiste manier
van bewaren: zie rubriek 7. Door hoge temperaturen kunnen gevaarlijke ontledingsproducten ontstaan.

10.5. Chemisch op elkaar inwerkende materialen
niet van toepassing
10.6. Gevaarlijke ontledingsproducten

Door hoge temperaturen kunnen gevaarlijke ontledingsproducten ontstaan, b.v.: kooldioxide, koolmonoxide, rook,
stikstofoxide.

|RUBRIEK 11: Toxicologische informatie

11.1. Informatie over gevarenklassen als omschreven in Verordening (EG) nr. 1272/2008
Acute toxiciteit
Titanium dioxide
oraal, LD50, Rat: > 5000 mg/kg

2-butoxyethanol
oraal, LD50, Rat: 1300 mg/kg
inhalatief (dampen), LC50, Rat: 2 mg/L (4 h)

Huidcorrosie/-irritatie; Ernstig oogletsel/oogirritatie

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.
Sensibilisatie van de luchtwegen/de huid

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.
CMR-effecten (kankerverwekkende, erfgoedveranderende alsmede voortplantingsbedreigende effecten)
Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.
STOT bij eenmalige blootstelling; STOT bij herhaalde blootstelling
Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.
Gevaar bij inademing

Gebaseerd op beschikbare gegevens; aan de indelingscriteria is niet voldaan.
Praktische/menselijke ervaringen

Het inademen van oplosmiddelen in een hoeveelheid groter dan de GSW-waarde kan schadelijk zijn voor de gezondheid en
bijv. de slijmvliezen en ademhalingsorganen irriteren en de lever, de nieren en het centrale zenuwstelsel aantasten.
Symptomen hiervoor zijn: hoofdpijn, duizeligheid, vermoeidheid, spierzwakte, bedwelmdheid, in ernstige gevallen:
bewusteloosheid. Bij huidresorptie kunnen oplosmiddelen enkele van de bovengenoemde effecten veroorzaken. Herhaalde
of langdurige blootstelling aan het product kan resulteren in het verwijderen van de vetten uit de huid, waardoor niet
allergische contact-eczeem kan ontstaan. Spetters kunnen irritatie van het oog en herstelbare letsel veroorzaken.

Samenvattende beoordeling van de CMR-eigenschappen
De inhoudsstoffen van dit mengsel voldoen niet aan de criteria voor de CMR-categorieén 1A of 1B volgens CLP.
11.2. Informatie over andere gevaren

Hormoonontregelende eigenschappen
Er is geen informatie beschikbaar.
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|RUBRIEK 12: Ecologische informatie

Classificatie conform Verordening (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]
Niet in de riolering of open wateren lozen.

12.1. Toxiciteit

2-butoxyethanol
Vistoxiciteit, LC50: 1474 mg/L (96 h)
Daphnientoxiciteit, EC50: 1550 mg/L (48 h)
Algentoxiciteit, ErC50: 1840 mg/L (72 h)

Langdurig Ecotoxiciteit
Toxicologische gegevens zijn niet beschikbaar.

12.2. Persistentie en afbreekbaarheid
Toxicologische gegevens zijn niet beschikbaar.

12.3. Bioaccumulatie
Toxicologische gegevens zijn niet beschikbaar.

Bioconcentratiefactor (BCF)
Toxicologische gegevens zijn niet beschikbaar.

12.4. Mobiliteit in de bodem
Toxicologische gegevens zijn niet beschikbaar.

12.5. Resultaten van PBT- en zPzB-beoordeling
De stoffen in het mengsel voldoen niet aan de PBT/zPzB-criteria conform REACH, bijlage XIII.

12.6. Hormoonontregelende eigenschappen
Er is geen informatie beschikbaar.

12.7. Andere schadelijke effecten
Er is geen informatie beschikbaar.

\ RUBRIEK 13: Instructies voor verwijdering

13.1. Afvalverwerkingsmethoden

Instructies voor verwijdering / Product

Aanbeveling

Niet in de riolering of open wateren lozen. Deze stof en de verpakking op veilige wijze afvoeren. Afvalverwerking volgens
richtlijn 2008/98/EG omvattende afval en gevaarlijk afval.

IAanbevelingslijst voor afvalsleutel/afvalaanduidingen volgens EAKV

080111* Afval van verf en lak dat organische oplosmiddelen of andere gevaarlijke stoffen bevat

*Afvalstof volgens Richtlijn 2008/98/EG (kaderrichtlijn afvalstoffen).

Instructies voor verwijdering / Verpakking

Aanbeveling

Niet vervuilde en volledig lege verpakkingen kunnen nogmaals gebruikt worden. Niet volgens voorschrift leeggemaakte
verpakkingen zijn bijzonder afval.

'RUBRIEK 14: Informatie met betrekking tot het vervoer

Niet geclassificeerd als gevaarlijk volgens de transportwetgeving.

14.1. VN-nummer of ID-nummer
niet van toepassing

14.2. Juiste ladingnaam overeenkomstig de modelreglementen van de VN

14.3. Transportgevarenklasse(n)
niet van toepassing

14.4. Verpakkingsgroep
niet van toepassing

14.5. Milieugevaren
Landtransport (ADR/RID) niet van toepassing
Mariene verontreiniger niet van toepassing
14.6. Bijzondere voorzorgen voor de gebruiker
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Transport altijd in gesloten, rechtop staande en veilige containers. Waarborg dat de personen die het product transporteren,
weten wat in het geval van een ongeluk of het uitlopen van het product te doen is.
Maatregelen in verband met veilig hanteren: zie paragrafen 6 - 8

Verdere informatie

Landtransport (ADR/RID)

code tunnelbeperking -

Transport op open zee (IMDG)

EmS nummer niet van toepassing
14.7. Zeevervoer in bulk overeenkomstig IMO-instrumenten

Geen vervoer in bulk, in overeenstemming met IBC - code.

|RUBRIEK 15: Regelgeving

15.1. Specifieke veiligheids-, gezondheids- en milieureglementen en -wetgeving voor de stof of het mengsel
EU-voorschriften
Richtlijn 2010/75/EU over industriéle emissies [Industrial Emissions Directive]
VOS-waarde (in g/L): 30
Richtlijn 2004/42/EG over emissiebeperking van VOS uit verf en lak

VOS-productcategorie: (Cat. Afi) ; VOS-grenswaarde: 140 g/l
Maximaal VOS-gehalte van het gebruiksklare product (in g/L): 30

Nationale voorschriften

Aanwijzingen voor werkgelegenheidsrestricties
Werkrestricties conform de Zwangerschapsrichtlijn (92/85/EEG) voor aanstaande of zogende moeders in acht nemen.
Werkrestricties volgens de wet betreffende de bescherming van jongeren op het werk (94/33/EG) in acht nemen.
15.2. Chemischeveiligheidsbeoordeling
Een chemischeveiligheidsbeoordeling heeft voor de volgende stoffen in dit mengsel plaatsgevonden:

EG-nr. Chemische naam REACh-nr.
CAS-nr.

203-905-0 2-butoxyethanol 01-2119475108-36
111-76-2

'RUBRIEK 16: Overige informatie

De volledige tekst van de indeling van rubriek3:

Acute Tox. 4 / H332 Acute toxiciteit (inhalatief) Schadelijk bij inademing.

Acute Tox. 4 / H302 Acute toxiciteit (oraal) Schadelijk bij inslikken.

Skin Irrit. 2/ H315 Huidcorrosie/-irritatie Veroorzaakt huidirritatie.

Eye Irrit. 2/ H319 Ernstig oogletsel/oogirritatie Veroorzaakt ernstige oogirritatie.

Afkortingen en acroniemen

ADR Europese Overeenkomst betreffende het internationaal vervoer van gevaarlijke goederen over de weg

AGW Werkplaatsgrenswaarden

BGW Biologische grenswaarde

CAS Chemische abstracte service

CLP Indeling, etikettering en verpakking

CMR Carcinogeen, mutageen of reproductietoxisch

DIN Deutsches Institut flir Normung / Norm des Deutschen Instituts fir Normung (German Institute for
Standardization / German industrial standard)

DNEL Afgeleide dosis zonder effect

EAKV European Waste Catalogue

EC Effectieve concentratie

EG Europese Gemeenschap

EN Europese Norm

IATA-DGR Internationaal verbond van luchtvervoerders — Regelgeving gevaarlijke goederen

IBC Code Internationale Code voor de bouw en uitrusting van schepen die gevaarlijke chemicalién in bulk
vervoeren

ICAO-TI International Civil Aviation Organization Technical Instructions for the Safe Transport of Dangerous

Goods by Air
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IMDG-code Internationale Code voor het vervoer van gevaarlijke stoffen over zee
ISO Internationale Organisatie voor Standaardisatie
LC Letale concentratie
LD Letale dosis
MARPOL Internationaal verdrag ter voorkoming van verontreiniging door schepen
OESO Organisatie voor Economische Samenwerking en Ontwikkeling
PBT Persistent, bioaccumulerend en toxisch
PNEC Voorspelde concentratie zonder effect
REACH Registratie en beoordeling van, en autorisatie en beperkingen ten aanzien van chemische stoffen
RID Reglement betreffende het internationale spoorwegvervoer van gevaarlijke goederen
UN United Nations
VOS Vluchtige organische stoffen
zPzB zeer persistente en zeer bioaccumulerende

Verdere informatie
Classificatie conform Verordening (EG) Nr. 1272/2008 [CLP]

De informatie in dit veiligheidsinformatieblad baseren op onze huidige kennis van de stand van zaken en voldoen aan
nationale alsmede EU-bepalingen. Zonder schriftelijke toestemming mag het product niet voor een anders als het in rubriek 1
genoemde doeleinde worden gebruikt. Het is te allen tijde de taak van de gebruiker om alle noodzakelijke maatregelen te
nemen om aan de in lokale regelingen en wetten vastgelegde eisen te voldoen. De gegevens in dit veiligheidsinformatieblad
beschrijven de veiligheidseisen die aan ons product worden gesteld en vormen geen waarborg wat betreft de
producteigenschappen.

* Data gewijzigd ten opzichte van eerdere versies
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| RUBRIQUE 1: Identification de la substance/du mélange et de la société/de I'entreprise

1.1. Identificateur de produit

N° de I"article (producteur/fournisseur) 337-30245MTS
Nom commercial du produit/désignation WOOD AQUA PRIMER

1.2. Utilisations identifiées pertinentes de la substance ou du mélange et utilisations déconseillées

Utilisations identifiées pertinentes
Peintures et vernis

1.3. Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité
Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité
MTS GROUP BV

Tweemontstraat 66-70 Téléphone: +32 3 3186131
2100 Deurne Télécopie:
Belgique E-mail info@mtsgroup.be

www.relux.be
département de linformation:

MTS GROUP BV +323 3186131
E-mail info@mtsgroup.be
Numérode téléphoned'appeld'urgence: (+352)236323-740

Cenuméron'estjoignableque pendantlesheuresd'ouverturedu bureau.
1.4.

| RUBRIQUE 2: Identification des dangers

2.1. Classification de la substance ou du mélange
Classification selon réeglement (CE) N° 1272/2008 [CLP]
Le mélange est classé non dangereux selon le réglement (CE) N° 1272/2008 [CLP].

2.2. Eléments d'étiquetage
Etiquetage selon le réglement (CE) N° 1272/2008 [CLP]
Pictogrammes des risques

Mentions de danger
non applicable

Conseils de prudence
non applicable

Composant(s) déterminant la classification de danger pour I'étiquetage
non applicable

Informations supplémentaires sur les dangers

EUH211 Attention! Des gouttelettes respirables dangereuses peuvent se former lors de la pulvérisation. Ne pas

respirer les aérosols ni les brouillards.
EUH210 Fiche de données de sécurité disponible sur demande.

2.3. Autres dangers
Aucune information disponible.

|RUBRIQUE 3: Composition/informations sur les composants

3.2. Mélanges

Description Couleur

Classification selon réglement (CE) N° 1272/2008 [CLP]

N°CE Numéro d'enregistrement REACH

n°CAS Désignation pds %

Numéro d’index Classification //| Remarque
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203-905-0 01-2119475108-36
111-76-2 2-butoxyéthanol 1-25
603-014-00-0 Acute Tox. 4 H332 / Acute Tox. 4 H302 / Skin Irrit. 2 H315 / Eye Irrit. 2
H319

Estimation de la toxicité aigué (ETA): ETA (par voie orale): 1200 mg/kg p.c. /
ETA (inhalation, vapeur): 2,00 mg/L

Indications diverses
Texte intégral des classifications: voir section 16

| RUBRIQUE 4: Premiers secours

41.

4.2.

4.3.

Description des mesures de premiers secours

Remarques générales

Si des symptdmes apparaissent ou en cas de doute, consulter un médecin. En cas de perte de conscience, ne rien
administrer par voie buccale, mise en décubitus latéral et consulter un médecin.

En cas d'inhalation
Transporter la victime & I'air libre, la protéger par une couverture et la maintenir immobile. Respiration artificielle en cas de
respiration irréguliere ou d'arrét respiratoire

Apreés contact avec la peau
Enlever immédiatement tout vétement souillé ou éclaboussé. Aprés contact avec la peau, se laver immédiatement et
abondamment avec eau et savon. N'employer ni solvants, ni diluants.

Aprés contact avec les yeux
Rincer avec précaution a I'eau pendant plusieurs minutes. Enlever les lentilles de contact si la victime en porte et si elles
peuvent étre facilement enlevées. Continuer a rincer. Demander immédiatement un avis médical.

En cas d'ingestion
En cas d'ingestion, rincer la bouche avec de I'eau (seulement si la personne est consciente). Demander immédiatement un
avis médical. Garder la victime au calme. NE PAS faire vomir.

Principaux symptomes et effets, aigus et différés

Si des symptdmes apparaissent ou en cas de doute, consulter un médecin.

Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires
Aide élémentaire, décontamination, traitement symptomatique.

|RUBRIQUE 5: Mesures de lutte contre I'incendie

5.1.

5.2.

5.3.

Moyens d'extinction

Moyens d'extinction appropriés

mousse résistante a l'alcool, dioxyde de carbone, Poudre, brouillard, (eau)
Moyens d'extinction inappropriés

jet d'eau de forte puissance

Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange

En cas d'incendie, formation d'une épaisse fumée noire. L'inhalation des produits de décomposition dangereux présente un
danger grave pour la santé.

Conseils aux pompiers
Tenir un appareil de protection respiratoire a disposition.Refroidir avec de I'eau les récipients fermés se trouvant a proximité
du foyer d'incendie. Ne pas laisser s'écouler I'eau d'extinction dans les canalisations, le sol ou le milieu aquatique.

| RUBRIQUE 6: Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d’urgence
Conserver a I'écart de toute flamme ou source d'étincelles. Ventiler la zone concernée. Ne pas inspirer les vapeurs.

Précautions pour la protection de I’environnement
Ne pas laisser s'écouler dans les canalisations ni dans les eaux courantes. En cas de pollution de cours d'eau, de lacs ou de
canalisations, informer les autorités compétentes selon les réglementations locales.

Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Délimiter le matériel usé avec un absorbant ininflammable (par ex. du sable, de la terre, de la vermiculite, de la diatomite) et
pour son élimination, respecter les directives locales en le plagant dans des conteneurs prévus a cet effet (cf chapitre 13).
Effectuer ensuite un nettoyage avec des détergents. Ne pas utiliser de solvants.

Référence a d'autres rubriques



Fiche de données de sécurité
conforme Réglement (CE) n° 1907/2006 (REACH)

conforme Réglement (CE) 2020/878 Y
MlcrouP

N° de I"article: 337-30245MTS WOOD AQUA PRIMER

Date d’édition: 21.03.2024 Date d'exécution19.12.2023 FR

Version: 40-4 Date d'émission19.12.2023 Page 3/8

Respecter la directive concernant la protection (voir rubriques 7 et 8).

| RUBRIQUE 7: Manipulation et stockage

7.1.

7.2.

7.3.

Précautions a prendre pour une manipulation sans danger
Précautions de manipulation

Eviter la formation de concentrations explosives et inflammables de vapeur dans I'air et le dépassement des valeurs limites
au poste de travail. Utiliser la matiére uniquement dans les endroits & I'écart d'une lumiére nue, d'un foyer ou d'autres
sources d'ignition. Les appareils électriques doivent étre protégés selon les normes en vigueur. Tenir éloigné de toute source
de chaleur, d'étincelle ou de flamme ouverte. Utiliser des outils pare-étincelle. Eviter tout contact avec la peau, les yeux et les
vétements. Ne pas respirer les poussiéres, les particules et les pulvérisations lors de I'utilisation de cette préparation. Eviter
de respirer la poussiére d'aiguisage. Ne pas manger, ne pas boire et ne pas fumer pendant I'utilisation. Protection
individuelle: voir rubrique 8. Ne jamais vider le réservoir a l'aide de pression — il ne s'agit pas d'un réservoir sous pression!
Toujours conserver dans des conteneurs de méme matiére que le conteneur original. Suivre les prescriptions légales de
protection et de sécurité.

Indications diverses
Les vapeurs sont plus lourdes que l'air. Les vapeurs forment avec l'air des mélanges explosifs.

Conditions d'un stockage sir, y compris les éventuelles incompatibilités

Demandes d'aires de stockage et de récipients

Stockage en accord avec les directives de sécurité de I'entreprise. Conserver le récipient bien fermé. Ne jamais vider le
réservoir a l'aide de pression — il ne s'agit pas d'un réservoir sous pression! Interdit de fumer. Entrée interdite aux personnes
non autorisées. Stocker soigneusement les récipients fermés a la verticale, pour empécher tout écoulement du produit. Les
sols doivent étre conformes aux "Lignes directrices pour la prévention du risque d'inflammation dues aux décharges
électrostatiques (TRGS 727)".

Conseils pour le stockage en commun
Tenir a I'écart de substances acides ou alcalines ainsi que d'agents oxydants.

Autres indications relatives aux conditions de stockage

Respecter les indications mentionnées sur I'étiquette. Conserver dans les locaux secs et bien ventilés a une plage de
température de 15 °C a 30 °C. Protéger de la chaleur et des radiations solaires directes.

En raison de la fraction de solvants organiques dans la préparation:

Protéger de la chaleur et des radiations solaires directes. Conserver le récipient bien fermé. Eloigner toute source d'ignition.
Interdit de fumer. Entrée interdite aux personnes non autorisées. Stocker soigneusement les récipients fermés a la verticale,
pour empécher tout écoulement du produit.

Utilisation(s) finale(s) particuliére(s)
Tenir compte de la fiche des spécifications techniques.Observer le mode d'emploi.

|RUBRIQUE 8: Contréles de I’exposition/protection individuelle

8.1.

8.2.

Paramétres de contréle
Valeurs limites au poste de travail:

2-butoxyéthanol
Numéro d’index 603-014-00-0 / N°CE 203-905-0 / n°CAS 111-76-2

VRC, VME: 49 mg/m3; 10 ppm
VRC, VLE: 246 mg/m3; 50 ppm
Remarque: (peut étre absorbé par la peau)

Indications diverses

VME : valeur limite au poste de travail a long terme
VLE : valeur limite au poste de travail a court terme
Ceiling : limitation de créte

DNEL:

2-butoxyéthanol
Numéro d’index 603-014-00-0 / N°CE 203-905-0 / n°CAS 111-76-2
DNEL long terme dermique (systémique), Employés: 75 mg/kg
DNEL aigu par inhalation (systémique), Employés: 652 mg/m?
DNEL long terme par inhalation (systémique), Employés: 98 mg/m?
Controles de I'exposition
Assurer une bonne ventilation. Cela peut étre obtenu par une aspiration locale ou spatiale. Au cas ou cela ne suffirait pas
pour maintenir la concentration des vapeurs d'aérosols et des vaporisateurs en dessous de la valeur limite au poste de
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Microur

travail, il faut porter un appareil de protection respiratoire autonome.

Protection individuelle

Protection respiratoire

Si la concentration du produit vaporisé est au dessus de la valeur limite au poste de travail, il faut porter un appareil de

protection respiratoire autonome.
Protection des mains

Pour un maniement de longue durée ou répété, utiliser des gants de manutention: NBR (Caoutchouc nitrile)
Epaisseur du matériau des gants > 0,4 mm ; Temps de pénétration > 480 min.
Suivre les instructions et les indications du fabricant lors de I'utilisation, du stockage, de I'entretien et du remplacement des
gants. L'étanchéité des gants dépend de l'intensité et de la durée de I'exposition de la peau. Modéles de gants recommandés

EN ISO 374

Les crémes de protection peuvent aider a protéger les parties de la peau exposées. Aprés un contact, ne les utiliser en aucun

cas.
Protection yeux/visage

En cas de risque d'éclaboussures, porter des lunettes de protection bien hermétiques.

Protection corporelle

Porter des vétements antistatiques en fibres naturelles (coton) ou en fibres résistantes a la chaleur.

Mesures de protection

Aprés un contact avec la peau, bien nettoyer avec de I'eau et du savon ou utiliser un détergent approprié.

Contréles d'exposition liés a la protection de I'environnement

Ne pas laisser s'écouler dans les canalisations ni dans les eaux courantes. Voir rubrique 7.

complémentaires ne sont pas nécessaires.

D'autres mesures

| RUBRIQUE 9: Propriétés physiques et chimiques

9.1.

Etat physique:
Couleur:

Odeur:
Seuil olfactif:
Point de fusion/point de congélation:

Point initial d’ébullition et intervalle
d’ébullition:

Inflammabilité

Limites inférieure et supérieure d’explosion:

Limite inférieure d’explosivité:
Limite supérieure d'explosivité:
Point éclair:
Température d’auto-inflammation:

La température de décomposition:

pH a 20 °C:

Viscosité cinématique (40°C):
Viscosité a 20 °C:

solubilité(s):

Solubilité dans I'eau a 20 °C:
Coefficient de partage: n-octanol/eau:
Pression de vapeur a 20 °C:

Densité et/ou densité relative:
Densité a 20 °C:

Informations sur les propriétés physiques et chimiques essentielles

Liquide

cf. étiquette
caractéristique
non applicable

1843 °C
Source: Titanium dioxide

100 °C

Source: water
non applicable

non applicable
non applicable

non applicable

240 °C

Source: 2-butoxyéthanol
non applicable

non applicable
2945,74 mm?/s
3800 mPa* s

miscible
voir rubrique 12
8,8119 mbar

1,26 g/cm?
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Densité de vapeur relative: non applicable
caractéristiques des particules: non applicable
9.2. Autres informations *
Teneur en corps solides: 58 pds %
teneur en solvant:
Solvants organiques: 2 pds %
Eau: 38 pds %

| RUBRIQUE 10: Stabilité et réactivité

10.1.

10.2.

10.3.

104.

10.5.

10.6.

Réactivité

Aucune information disponible.

Stabilité chimique

Produit stable si les conditions de stockage et d'utilisation sont respectées. Informations complémentaires sur le mode de
stokage approprié: voir rubrique 7.

Possibilité de réactions dangereuses
Tenir a I'écart d'acides forts, de bases fortes et d'agents oxydants puissants, afin d'éviter des réactions exothermiques.

Conditions a éviter

Produit stable si les conditions de stockage et d'utilisation sont respectées. Informations complémentaires sur le mode de
stokage approprié: voir rubrique 7. En présence de températures élevées, il peut se former des produits de décomposition
dangereux.

Matiéres incompatibles
non applicable

Produits de décomposition dangereux
En présence de températures élevées, il peut se former des produits de décomposition dangereux, p. ex.: dioxyde de
carbone, monoxyde de carbone, fumée, oxydes d'azote.

| RUBRIQUE 11: Informations toxicologiques

11.1.

Informations sur les classes de danger telles que définies dans le réglement (CE) no 1272/2008
Toxicité aigué
Titanium dioxide

par voie orale, DL50, Rat: > 5000 mg/kg

2-butoxyéthanol
par voie orale, DL50, Rat: 1300 mg/kg
par inhalation (vapeurs), LC50, Rat: 2 mg/L (4 h)

Corrosion cutanée/irritation cutanée; Lésions oculaires graves/irritation oculaire
Compte tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sont pas remplis.
Sensibilisation respiratoire ou cutanée

Compte tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sont pas remplis.
Effets CMR (cancérogéne, mutagéne et toxique pour la reproduction)

Compte tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sont pas remplis.
Toxicité spécifique pour certains organes cibles (STOT) — exposition unique; Toxicité spécifique pour certains
organes cibles — exposition répétée

Compte tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sont pas remplis.
Danger par aspiration

Compte tenu des données disponibles, les critéres de classification ne sont pas remplis.
Expériences tirées de la pratique/sur I'homme

L'inhalation de solvants, au dessus de la valeur de concentration d'activité maximale a I'emplacement de travail, peut étre
nocive pour la santé, par ex. irritation des muqueuses, des organes respiratoires ainsi que Iésions du foie, des reins et du
systéme nerveux central. Les signes sont: maux de téte, vertiges, fatigue, myasthénie, état semi-conscient, dans les cas les
plus graves: état inconscient. Les produits vaporisés peuvent provoquer certains des effets mentionnés en raison de la
résorption cutanée. Un contact prolongé ou répété avec ce produit dégraisse la peau et peut provoquer une irritation de
contact non-allergique (dermatose de contact) et/ou risque de provoquer une résorption des substances nuisibles. Des
projections dans les yeux peuvent provoquer des irritations et des Iésions réversibles.
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Evaluation résumée des propriétés CMR
Les composants de ce mélange ne satisfont pas aux critéres de classification CMR 1A ou 1B conforme CLP.
11.2. Informations sur les autres dangers

Propriétés perturbant le systéme endocrinien
Aucune information disponible.

| RUBRIQUE 12: Informations écologiques

Classification selon reglement (CE) N° 1272/2008 [CLP]
Ne pas laisser s'écouler dans les canalisations ni dans les eaux courantes.
12.1. Toxicité

2-butoxyéthanol
Toxicité pour le poisson, LC50: 1474 mg/L (96 h)
Toxicité pour la daphnia, CE50: 1550 mg/L (48 h)
Toxicité pour les algues, ErC50: 1840 mg/L (72 h)

Long terme Ecotoxicité
Absence de données toxicologiques.

12.2. Persistance et dégradabilité
Absence de données toxicologiques.

12.3. Potentiel de bioaccumulation
Absence de données toxicologiques.

Facteur de bioconcentration (FBC)
Absence de données toxicologiques.

12.4. Mobilité dans le sol
Absence de données toxicologiques.

12.5. Résultats des évaluations PBT et vPvB

Les substances contenues dans le mélange ne remplissent pas les critéres pour les substances PBT et vPvB énoncés a

I'annexe XIll du reglement REACH.

12.6. Propriétés perturbant le systéme endocrinien
Aucune information disponible.

12.7. Autres effets néfastes
Aucune information disponible.

'RUBRIQUE 13: Considérations relatives a I'élimination

13.1. Méthodes de traitement des déchets

Elimination appropriée / Produit
Recommandation

Ne pas laisser s'écouler dans les canalisations ni dans les eaux courantes. Ne se débarrasser de ce produit et de son
récipient qu'en prenant toutes précautions d'usage. Elimination conformément au Reglement 2008/98/CE en matiere de

déchets et déchets dangereux.

Liste des propositions pour les code déchets/désignations des déchets selon le CED

080111* Déchets de peintures et de laques contenant des solvants organiques ou autres matiéres
dangereuses.

*Déchet dangereux au sens de la directive 2008/98/CE (directive-cadre relative aux déchets)

Elimination appropriée / Emballage
Recommandation

Les emballages non pollués et complétement vides peuvent étre destinés a un recyclage. Les flts non conformément purgés

constituent des déchets spéciaux.

' RUBRIQUE 14: Informations relatives au transport

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

14.1. Numéro ONU ou numéro d’identification
non applicable

14.2. Désignation officielle de transport de I'ONU
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14.3. Classe(s) de danger pour le transport
non applicable

144. Groupe d'emballage
non applicable
14.5. Dangers pour I’environnement
Transport par voie terrestre (ADR/RID) non applicable
Polluant marin non applicable
14.6. Précautions particuliéres a prendre par 'utilisateur

Transport uniquement dans des conteneurs fermés, en position verticale et slrs. Assurez-vous que les personnes qui
transportent le produit sachent ce qu'il faut faire en cas d'accident ou de naufrage.
Précautions de manipulation: voir paragraphes 6 - 8

Indications diverses

Transport par voie terrestre (ADR/RID)

code de restriction en tunnel -
Transport maritime (IMDG)
Numéro EmS non applicable

14.7. Transport maritime en vrac conformément aux instruments de I’OMI

Pas de transport en tant que marchandises en vrac conformément au Code IBC

| RUBRIQUE 15: Informations réglementaires

15.1. Réglementations/législation particuliéres a la substance ou au mélange en matiére de sécurité, de santé et
d’environnement

Réglementations EU

Directive 2010/75/UE sur les émissions industrielles [Industrial Emissions Directive]
valeur de COV (dans g/L): 30

Directive n° 2004/42/CE relative a la limitation des émissions de COV dues a I'utilisation de solvants organiques
dans les vernis et peintures

catégorie de produits COV: (Cat. A/i) ; valeur limite de COV: 140 g/I

Teneur maximale en COV du produit prét a I'emploi (dans g/L): 30

Directives nationales

Notice explicative sur la limite d'occupation

Tenir compte des restrictions prévues par le décret relatif a la protection de la mére (92/85/CEE) concernant les femmes

enceintes ou allaitant.
Tenir compte des restrictions prévues par la loi sur la protection des jeunes travailleurs (94/33/CE).

15.2. Evaluation de la sécurité chimique
Une évaluation de la sécurité chimique a été réalisée pour les substances suivantes de ce mélange:

N°CE Désignation Numeéro d'enregistrement
n°CAS REACH
203-905-0 2-butoxyéthanol 01-2119475108-36

111-76-2

RUBRIQUE 16: Autres informations

Texte intégral de la classification suivant la section 3:

Acute Tox. 4 / H332 Toxicité aigué (par inhalation)
Acute Tox. 4 / H302 Toxicité aigué (par voie orale)

Skin Irrit. 2 / H315 Corrosion cutanée/irritation cutanée
Eye Irrit. 2/ H319 Lésions oculaires graves/irritation

Nocif par inhalation.

Nocif en cas d'ingestion.

Provoque une irritation cutanée.
Provoque une séveére irritation des yeux.

oculaire
Abréviations et acronymes
ADR Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par route
LEP Limite d'exposition professionnelle
VLB Valeur limite biologique

CAS Service des résumés chimiques



Fiche de données de sécurité
conforme Réglement (CE) n° 1907/2006 (REACH)
conforme Réglement (CE) 2020/878

Microur
N° de I"article: 337-30245MTS WOOD AQUA PRIMER
Date d"édition: 21.03.2024 Date d'exécution19.12.2023 FR
Version: 40-4 Date d'émission19.12.2023 Page 8/8
CLP Classification, étiquetage et emballage
CMR Cancérogene, mutagéne ou toxique pour la reproduction
DIN Deutsches Institut fir Normung / Norm des Deutschen Instituts fir Normung (German Institute for
Standardization / German industrial standard)
DNEL Dose dérivée sans effet
EAKV Catalogue européen des déchets
EC Concentration efficace
CE Communauté européenne
EN Norme européenne
IATA-DGR Association du transport aérien international — Réglement sur les marchandises dangereuses
IBC Code Code international pour la construction et I'équipement des navires transportant des produits
chimiques dangereux en vrac
ICAO-TI Instructions techniques de l'organisation de I'aviation civile internationale pour la sécurité du transport
aérien des marchandises dangereuses
Code IMDG Code Maritime International des Marchandises Dangereuses
ISO L'Organisation internationale de normalisation
LC Concentration |étale
LD Dose létale
MARPOL Convention internationale pour la prévention de la pollution par les navires
OCDE Organisation de Coopération et de Développement Economiques
PBT Persistant, bioaccumulable et toxique
PNEC Concentration prédite sans effet
REACH Enregistrement, évaluation, autorisation et restriction des substances chimiques
RID Reéglement concernant le transport international ferroviaire de marchandises Dangereuses
ONU United Nations
cov Composeés organiques volatils
vPvB trés persistantes et trés bioaccumulables

Indications diverses
Classification selon réglement (CE) N° 1272/2008 [CLP]

Les informations contenues dans cette fiche de données de sécurité correspondent a nos connaissances actuelles ainsi
qu'aux dispositions nationales et communautaires en vigueur. Le produit ne doit pas, sans autorisation écrite, étre affecté a
un autre usage que celui indiqué au rubrique1. l'utilisateur doit comprendre toutes les mesures nécessaires a prendre pour
répondre aux exigences spécifiées dans les lois et les réglements locaux . Cette feuille de données de sécurité décrit les
procédures de sécurité de notre produit et ne garantit pas les propriétés du produit.

* Les données ont été modifiées par rapport a la version précédente
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